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Nemes szórakozás. 
Szindarab előadására elkészülni ta- 

nult szinészek számára sem könnyü do- 
log. A szerepet meg kell tanumi s elkép- 
zelés utján át kell élmi, hogy a szóbanforgó 
személy ábrázolása megközelitse a valósá- 

nak egy-egy szindarab megtanulására. 
elyes irányitás mellett ez a készülődés 

nemcsak nemes szórakozást, de sok oku- 
lást, lelki gyarapodást nyujt, tehát meg- 
érdemli a ráforditott időt. 

Kolozsvári Székely Alkalmazottak színjátszó társasága. 

got. Aztán a személyeknek együtt kell je- 
lenetről jelenetre begyakorolniok a mon- 
danivalókat és a cselekvény fordulatait. 

És ha ez igy van tanult szinészeknél, 
mennyivel nehezebb feladatot kell meg- 
oldaniok a mükedvelőknek! Hiszen falun 
A mükedvelők legnagyobb része még nem 
is látta hivatásos szinészek játékát. 

De falun a mükedvelők a téli munka- 
szünetben legalább időt bőven fordithat- 

A legnagyobb nehézséget azok szá- 
mára jelenti a szinjátékra való készülő- 
dés, akik kellő idővel sem rendelkeznek a 
szerepek megtanulására és a játék-próbák 
látogatására. Ha ilyen játékosok érnek el 
sikert, kétszeresen megérdemlik a mél- 
tányló elismerést, dicséretet. 

Szivesen hajtjuk meg tehát az elis- 
merés zászlóját a kolozsvári Székely Al- 
kalmazottak Társaságának mükedvelő
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csoportja előtt, amely közelebbről nagy 

sikerrel adta elé a szinházban az Ördög 

mátkája cimü népszinmüvet. A nézőnek 

alkalma volt birálatot is gyakorolni s 

megállapitani, hogy a játékosok közt né- 

melyek nagyobb, mások kisebb rátermett- 

séggel játszták meg szerepüket, de azt 

mindenkinek el kell ismernie, hogy 
a da- 

rabot lelkiismeretesen megtanulták, 
szép, 

tiszta magyarsággal beszéltek, jól énekel- 

tek és nagyon ügyesen táncoltak. Igy já- 

tékuknak eredménye, összhatása nemcsak 

megfelelt a várakozásnak, de fel is multa 

a mükedvelői előadások mértékét. Házi, 

vállalati alkalmazottak, gyári munkások 

részéről valóban dicséretre méltó teljesit- 

mény volt. Megérdemelték a tapsot, amit 

Főpap a miniszterelnöki székben. 

Miron Cristea patriárkának egyház- 

vezető gondjai mellett az országkormány- 

zás gondjait is vállalnia kellett. Kezében 

nagy befolyás vam, papságán, egyhágzi 

MAGYAR NÉP 

szerveim keresztül nagy hatást gyakorol-
 

hat a lakósságra. Egyik rendelkezése ugy
 

szól, hogy a politikai jelszavakra vuló 

fölesküvéseket egyházilag hatálytalani- 
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nemcsak sorsos társaik, hanem a tanult 

osztályból való közönség is bőven jutta- 

tott nekik. 

Az előadás külön örömet is szerzett 

nekünk. Jól esett látnunk, hogy az ifjú- 

ság, amely hazulról elszármazott, ilyen 

szép bizonyitványt tud kiállitani magá- 

Tról. Mert bizony, igen gyakran van alkal- 

munk pironkodni az elszármazott ifjú- 

ság egyes tagjainak magaviselete miatt. 

Hiradásaink között néha szégyenkezéssel 

és fájdalommal kell megemlékeznünk a 

viszálykodások, korcsmai hősködések gyá- 

szos eredményeiről. 

Jó vezetés alatt nemes feladatra egye- 

sülni: ezt emeljük ki követendő például a 

kolozsvári sikeres szinjátszásból. 
o 

tani kell. Miután a magyarság sordaiból is 

megszédüitett némelyeket az iggatás, he- 

ltyénvaló volna, hogy a magyar papság is 

foglalkozzék a párt jelszavakra való föl- 

esküvések kérdésével. 
smm 
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Hollandusok öröme. 
Ősi szokás szerint mostamság lovas 

nirnökök járják be a legfélreesőbb hol- 

landus falvakat és élőszóval is kihirdetik 

az örvendetes eseményt: Julianna trón- 

örökösnőnek leánya született. Az öröm 

talán még nagyobb volna, ha fiu született
 

volna, mert akkor két királynő után fér- 

fira szállna Hollandia koronája. A hol- 

landusok női uralkodójukkal is meg van- 

nak elégedve s igy a leendő trónörökös 

leányt is szivesen fogadták. 
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Magy fordulat Középeurópa helyzetében. 
A „Magyar Nép" más helyén öviden megfontoltabb, jobban előkészitett béké. megirjuk az osztrák eseményeket, ame- nek a hive. lyek ma az egész világ közérdeklődésének Midőn ezek a nagyjelentőségü tanács. 

minden lap a saját maga külpolitikai ban is nagy események zajlottak le. Hit szemüvegén át nézi az eseményeket és igy ler kancellár menesztette Neurath német a ,Magyar Nép" olvasói, még azok is, külügyminisztert, Blomberg hadügymi. akik rendszeresen olvasnak napilapokat, nisztert s másokat, akik a nemzeti szo- alig itélhetik meg helyesen, hogy miért ciálista államban a mérsékeltebb állás. van világpolitikai jelentősége az osztrák pontot képviselték s ellenezték a nemzeti kormány átalakitásának. szociálisták gyors és veszélyes elhatározá- Mindenekelőtt emlékezetbe kell idéz- sait s különösen azt a törekvést, hogy Né- 
nünk az elmult hetek két fontos külpoli- metország bekebelezze Ausztriát, hogy a tikai eseményét. Az egyik az volt, midőn Középeurópában élő németek egyesülje- 
Anglia és Olaszország között egyezkedési hek s világhatalmi erejük nagyobb sulyt tárgyalások indultak meg. Ismerik az ol- nyerjen. Itt is Hitler és a nemzeti szo- vasók, hogy Anglia és Franciaország Bem ciálisták álláspontja győzött s Németor- 
akarta elismerni Olaszország abessziniai szágban az ugynevezett mérsékelt, pol- hóditását. 

gári gondolkodásu politikusokat és kato- Többször kisérletezett Olaszország, nákat menesztették, Ez volt az első lépés, 
hogy a népek nemzetközi parlamentjében, amelyet nagy gyorsasággal követett a ma a Népszövetség ülésein a nagyhatalmak már világhirességre szert tett berehtesga- járuljanak hozzá Abessziniának Olaszor- deni találkozó, ahol itler kancellár dön- szág részéről való bekebelezéséhez. Olasz- tő jelentőségü tanácskozásokat folyfatott ország ugyanis tény leg meghóditotta Sehuschnigg osztrák kancellárral. Amint 
Abessziniát, de ehez a hóditáshoz a hem- az eseményekből megitélhető, valósággal 
zetközi jogi formát nem adták nog a ráorőszakolta az akaratát, hogy kormá- nagyhatalmak. Olaszországnak tehát fon- nyát átalakitsa, belügyminiszterré ne- tos érdeke volt, hogy az abessziniai hódi- vezze ki Seyss-Inquartot, Hitler kanecel- tést mavág ey ik laznagy ebb kava lárnak a bizalmi emberét. Sehuschnigg 
Ahgliával is elismertesse. Tegkezdődte a s 
fehát a tanácskozások a két álla között. engedett a nyomásnak, átalakitotta az l osztrák kormányt s ezzel utat nyitott 
halrott aagy oékeai emdóságot árult e Ausztriában az eddig üldözésben részesült s sü Sziget en nemzeti szociálista áramlatnak. A talál- 
s sürgős elintéznivalól akadtak a Föld- kozó utá éhán kine- közi tengeren, a Csendes óceánon, a Suezi szó Hkan néhnány napra az npan. ben Ssatorna környékén, s különösen nagyon Vezett belügyminiszter már Berlinben Sok gondot okoztak a világbirodalom Fitlerrel és a német vezető államférfiak- eyarmatai, ahol az utóbbi időkben vesze- kal tárgy alt s valószinünek látszik, hogy, delmes zavargások jelentkeztek. Ugy lát- rövid időn belül Németország és Ausztria szik a legtöbb angol gyarmati birodalom egyesülni fognak. . nemcsak gazdaságilag, hanem politikailag [ Az egész világ közvéleménye most azt iggetleniteni akarja magát az anyaor- a kérdést vetette fel: Milyen álláspontot ezágtől. Tehát mind Angliának, mind foglal el a világtörténelmi jelentőségü aszországnak fontos érdekei parancsol- kérdésben Mussolini, aki folyton Ausztria ák, hogy a két ország kibéküljön. Cham- függetlenségét hangoztatta s középeuró- Hain az angol miniszterelnök az azon- pai politikájának valósággal a sarkpontja, ali megegyezést akarta, viszont Eden a l volt Ausztria függetlensége. 
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A világlapok különféleképen itélik 

meg Mussolini álláspontját, egyes lapok 

azt irják, hogy a Duce tudott a bere
htes- 

gadeni elhatározásokról, 

Hitler kész helyzet elé állitotta s való
ság- 

gal megtorpedózta az angol-olasz tá
rgya- 

lásokat. Bizonyos azonban, hogy az osz- 

trák események Mussolini veszteség
ét je- 

lentik s bizonyos az is, hogy a Duce a
 né- 

met-osztrák események hatása alatt vá- 

laszuton áll, s még nem lehet tudni, hogy 

mások szerint 

akarja-e dülőre juttatni, vagy pedig a 

német-osztrák események elé emel gátat 

azzal, hogy Hitlerrel ujabb megállapodá- 

sokat köt és legalább öt évre, — amint a 

legujabb lapjelentések már jelzik — biz- 

tositani fogja Ausztria függetlenségét. 

riási küzdelem az, ahol egyelőre m 

diplomácia ágyui dörögnek s nagy népil 

szövetségek gerendái recsegnek. Európa 

népei ideges borzongással figyelik a dip- 

lomáciai vihart, amely a kontinens ege 

a Róma-berlini tengely megbillenése utá
n fölött vonul el és lesik, hogy mikor süt k

i 

az Angliával folytatott megegyezéseket 1I a béke na
pja. v 

z --—--—
-——- 

nek. Allitólag Olaszország- 
a szághoz, vagyis – amint a 

Fordulat Ausztriában. 
Hit- 

ler német-birodalmi elnök- 

francia lapok irják – az er- 

lakozás ugyanis, Olaszország 

határozott ellenzése miatt, ma 

kölcsi csatlakozás. Teljes csat- 
ban megvan a hajlandóság az 

angol kivánság teljesitésére 

viszont Anglia nagyobb köl 

esönt fog nyujtani Olaszor: 

még nem történhetik. 

Az események különben 

csak Franciaországban okoz- 

tak némi izgatottságot, ellen- 

ben az angol közvéleménynek 

az a felfogása, hogy Ausztria 

függetlenségének megóvására 

egy lépést sem kell tenni. Ró- 

mában a berlin-római tengely 

megerősödését látják a meg- 

állapodásban. 

Az angol-olasz viszony. A 

kancellár hosszabb tárg
yalást 

folytatott berchtesgadeni pa- 

lotájában Schuschnigg osz- 

trák kancellárral s a tárgya- 

lások eredményeként az osz- 

trák kancellár ugy alkotta 

ujra Ausztria kormányát, 

hogy annak három tagja az 

esztrák nemzeti - szociálista 

pártból került ki. Amilyen 

váratlan és meglepő volt a 

találkozó, éppen olyan várat- 

lan és meglepő az osztrák 

kormány átalakitása is. Hiva- 

talosan ugy magyarázzák az 

eseményeket, hogy nem tör- 

tént egyéb az 1936. év juliu- 

sában a két állam között 

megkötött barátsági szerződés 

megszilárditásánál, de az 

eredmény a nemzetiszociál
iz- 

szágnak Abesszinia, helyes 

nevén Etiópia berendezésére. 

Igy egyeznek ki a nagyhatal 

mak - a mások bőrére. 

Uj tengeri megegyezés Márt 

megirtuk, hogy Japán hadi- 

tengerészete fejlesztéséről 

nem hajlandó fel ilágositást 

adni. Ennek folytán Az ná 

ban ugy látják, hogy a világ 

tengereken érdekelt többi 
ha' 

talmaknak a japán törekvé- 

mult héten elkezdődött javu- 
z 

sek ellensulyozásá
ra uj meg 

lás tovább tart. Már csakn
em egyezésre kell lépniök teng

eri 

teljesen kész a megegyezés a haderejük szükséges fejlesz 

spanyolországi önkéntesek el tése etnébe Armoríkának 
szállitására, amit most mát es Tranciaorszá 

. 1aT és Franciaországnak megvan 

aránylag rövid idő alatt vég , hajlandósága k 

rehajtanak. Abesszinia elfog- a hajlandósága erre, Az az 

lalásának elismerése kérdésé- gol korm
ány azonban é ek 

ánkartnk sőkévzitő tár vTezágy és Olsszorszégül 

mus erős térhóditását jelenti gyalások. Anglia - ugy láb- be kivánja vo
nni a megálla 

lAnsztriában. - Igaz ugyan, szik – kész beletörődni abba, podásba, hogy ezáltal előké 

hogy Hitler egyidejüleg köte- am
it nem változtathat meg, szitse

 régi tervének, Anglia- 

lezettséget vállalt az ausztriai de — terül
etet kér a maga ré- Franciaország, Olaszo

rszág é9 

titkos nemzeti-szociálista szer- szére a Tana tava környékén. Németors
zág négyhatalmi sz' 

vezetek feloszlatására és arra, Ez a tó a Nilus folyó egyik vetségének megvalósitására 

kogy ezeket tovább nem pén- ágának
 forrása és lényegess Lehet, hogy most több a 

keli De a végleges eredmény rész
e a Szudán és Egyiptom kilátás erre, de sok idő fog 

mégis csak Ausztria nagy- termelését biztositó nagysza eltelni addig, am
ig ez a terv 

érvü közeledése Németor- básu angol
 öntöző berendezés valóra válik. 
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1435 Nehéz évek. Az amerikai 
köztársaság elnöke: Rosewelt 
iszerint 1939. dés 1940. lesznek 

világpolitika legnehezebb 
évei. IUkkor fog eldőlni, hogy 
lesz-e ujabb világháboru, vagy 
pedig sikerülni fog annak 
megakadályozása. Kijelen- 
tette az elnök azt is, hogy 
nem fog ujra pályázni az el- 
nöki állásra, mert a nehéz 

idők néha fiatalabb erőket ki. 
vánnak. 
A francia helyzet. Az uj 

francia kormány kezd sikere- 
sen megküzdeni a belpolitikai 

helyzet által felvetett felada- 
tokkal és — az angol tőke 
hathatós támogatásával — si- 

Csütörtök 
— Az ország népének kell 

gazságügyminiszter 
Az i 

Hozta a rendelettörvényt, am a román népet, hogy 1938 népszavazáson döntsön az uj fogadásáról. 
lA népszavazáson mindazok nak, akiket a mai napig beirtak listákba. A szavazás kötelező. ség külön szavazókörzet lesz, községházán folyik le, a helyetteseil vezetésével. két sorshuzás utján kijel 

tik ki a szavazást vezet 
vazás reggel 8 órakor 

sSzavazóbizottság előt 
nek azokról, akik 

mel szavazókról. 

t. 

A szavazás az elnök jegyzőkönyvben álla sszes szavazatok számát, mel és igennel nyil 
a törvényszéki elnökök végzik ömmmemmsmm-smmrrsme am- 

nyilvánosságra 
ellyel felhivják 

községi birók vagy 
A szavazás napján 
ölt polgárral egészi- 
ő bizottságot. A sza- 
kezdődik s délután 5 óráig tart. A szavazás szóbelileg történik a 
Külön listát 

igennel s másikat a nem- 

valamint a nem- 
atkozottakét. Megyénként 

került a frankot megszilárdi- 
tania. A gazdasági ügyek mi- 
nisztere három évi munkater- 
vet dolgozott ki s reményli, 
hogy annak végrehajtásával 
nemcsak a nehézségeket fogja áthidalni, hanem visszaállitja 
a francia gazdasági élet ré- 
gebbi virágzását. 

Magyar dolgok. Horthy kormányzó hazaérkezett len- 
gyelországi utjáról, amely 
megszilárditotta a két ország 
ezeréves barátságát s 
sági kapcsolatait bővitette. 
A belpolitikában semmi ne- 

vezetesebb dolog nem történt 
az elmult hét alatt. Még min- 

február 24-éán Az országos 
alkotmány el- 

szavazhat- 
a választói 

Minden köz- 
s a szavazás a 

megállapitja, 

sebb irányba 

vezet- 

szállitják 
igazságosabb 
parlamentben 

lezárása után 
pitja meg az 

el az eredmé- 

gazda- 

dig folyik a titkos választó- 

nyek összesitését. 
beterjesztik az igazságügyi minisztériumba. 

sabb és igazságosabb 
szágot s a közéletet 

azokat az elveket, 
kotmány elkészült. 
kormány tekintélyé 

a szenátorok és 

nak, a szellemi fogl 
vezető tényezőknek. 

jogi törvény bizottsági tán gyalása, komolyan, kimerit részletességgel és teljes bé 
kességben, 
Az 1938. év gazdaságilag i jól kezdődött, mert a januári kivitel értéke a bevitelét 12 és félmillió pengővel, vagyi kb. egy félmilliárd lejjel ha 

ladta meg. 
A hitelszővetkezetek fenn 

állásának negyvenedik évfor. 
dulóját ebben a hónapban 
ünnepelték meg, rámutatva azokra a nagy szolgálatokra 
amelyeket a szövetkezetek 
gazda- és iparostársadalom nak tettek. 

ön népszavazás! 
döntenie az uj alkotmány elfogadásáról. a 

Az eredményeket ezután 

eredmény megállapitását bi- i el, amelynek ta jai 
ső elnöke, valamint a semmitő- szék négy sorshuz 

delettel kinevezet 
Őfelsége Károly király az módositás alkal 

ki a román néphez. 

ással kijelölt s királyi ren- t tanácsosa lesznek. 
alkotmány- 

tványt bocsátott 
A kiáltványban, miután 

mából kiál 

szabadabb ég egészsége- 
részletesen felsorolja 

amelyek szerint az uj al- 
Eszerint megerősitik a 
t és függetlenségét, le- 

képviselők számát, képviseletet biztositanak a a földmüveseknek, munkások- 
alkozásnaknak s a többi 

vezeti, 

Biztositsatok a „MINERVA" biztositóinté 

me 

zetnéll
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Nagy hóviharok volt
ak Roe- 

mániában. Az utóbbi
 napok- 

ban csaknem egész Románia 

területén nagy havazás
ok vol- 

tak. Sok helyen a hava
zás a 

dolgozott ki a veszettség le- 

küzdésére. A miniszt
er tervei 

szerint az összes kóbor
 kutyá- 

kat kürtják. Kutyákat
 a jö- 

vőben csak szájkosárr
al sza- 

bad nyilvános helyre vin
ni. 

A minisztertanács fontes 

határozatai. A kormány mi- 

forgalomban akadályoka
t oko- 

zott. A havazás külön
ben eu- 

rópai jellegü volt. Angliában 

a hóviharok után na
gy árvi- 

zek keletkeztek. 

A prefektusoknak elsősor- 

ban a rendre kell vigyá
zniok. 

A belügyminiszter 
szigora kör 

rendeletet küldött a prefe
ktusok- 

hoz. A körrendeletbe
n szabályoz- 

za a prefektusok tevékenységét 

és kijelöli azokat az i
rányelveket, 

amelyeket a prefektusoknak a 

közigazgatásban követniök kell. 

körrendelet 

első feladatnak a ren
d és polgári 

szabadság biztositását je
löli meg. 

A belügyminiszteri 

Tekintettel arra, hogy az uj al- 

kotmány kidolgozásái
s választá- 

sok nem lesznek, mi
nden politi- 

kai mozgalomnak és izgatásnak 

meg kell szünnie! A lakó
sságnak 

szüksége van arra, hogy
 az utób- 

bi idők politikai izgatása által 

megzavart nyugalmát vissza- 

kapja. A prefektusokna
k joguk- 

ban áll betiltani minden olyan 

gyülést és tüntetést, amely a
lkal- 

mas arra, hogy felkava
rja a Do- 

litikai szenvedélyeket. Poliukai 

természetü kiáltványoknak és 

nyomtatványoknak a készité
se és 

terjesztése szigornan tülos. — 

Amennyiben valamely politikai 

párt a prefektus véleménye sze- 

rint nem tartja be a kormán
y 

rendeleteit, ugy a közrend érde- 

kében annak a politikai pártnak 

a helyiségét a prefektus bezár
at- 

hatja. 

Törvény a veszettség le- 

küzdésére. Az egészségügyi 

miniszter rendelettörvényt 

nisztertanácson rendkivül 

nagy fontosságu határozato- 

kat hozott. A minisztertaná- 

cson a kormány tagjai
n kivül 

jelen voltak Öfelsége Kár
oly 

Király is. A minisztertanács 

határozatáról az alábbi
 hiva- 

talos jelentést adták ki: 

1. Szükebbkörü, bizott
ságot 

küldenek ki, amelynek hiva- 

tása az, hogy kidolgozza az 

alkotmány módositására 
vo- 

natkozó előtervezetet. 

2. A közigazgatási tanul- 

arra, hogy a helyi közigazgatá
s 

megszervezésére vonatkozó 

törvényjavaslatot dolgozzon 

ki. 

3. Az állami, megyei és köz- 

ségi közigazgatási és műszak
i 

tisztviselőknek teljes mérték- 

ben tilos bármely politikai 
jel- 

legü megmozdulásban vagy 

megnyilatkozásban résztvenn
i. 

4. A pátriárka őszentsége 

a szent szinódussal egyetem- 

ben gondoskodni fog arról, 

hogy feloldja a hiveket bár- 

milyen politikai jellegűü es- 

lapitanak meg azon papok 

számára, akik a jövőben ha- 

sonló esküt vennének ki. 

5. Átmenetileg felfüggesz- 

tik a tisztviselők és a birák 

elmozdithatatlanságáról szóló 

törvényt. 

6. Az egyetem önkormány- 

zatát felfüggesztik. 

7. Törvényt dolgoznak ki a 

saitó működésének szabályo- 

mányi intézet kap megbizást 

zására, a felesleges, vagy kár 

ros sajtótermékek felfüggesz- 

tésére és a lapok fenntartási 

eszközeinek ellenőrzésére. 

8. Az összes közhivatalok 

tartoznak intézkedni aziránt, 

hogy a polgárok kéréseit sü
rs 

gősen elintézzék. és az ered- 

ményről a kérvényezőt érte- 

sitsék. 

9. Miniszterek rokonai sem- 

milyen közhivatalba nem ne- 

vezhetők ki. T 

A különböző okok miatt 

megüresedő közhivatalnoki 

állásokba semmiféle uj kine- 

vezés nem eszközölhető. 

10. Szabályozni fogják a 

közintézmények automobiljai- 

nak használatát. 

Különös figyelmet érdemel 

a 4. pont, amely szerint a pát
- 

kütétel alól és megtorlást ál- 

riárka gondoskodni fog ar- 

ról, hogy azok, akik politikai 

természetű esküt tettek, es- 

küjük alól feloldozást nyer- 

jenek. A minisztertanácsnak 

ez a határozata kisebbségi 
lel- 

készeinket is érdekli. 

A ,„kisebbség" uj elnevez
ése: 

A népszövetségi egyesület
ek köz- 

ponti szervei Londonban gyű
lést 

tartottak. A csehsztovákiai ném
et 

és magyar kiküldöttek inditvás 

nyára a „kisebbség" kifejezés 

helyett ezután a „nemzetiségil 

kisebbség" kifejezést fogják has
z 

Készülődés a szent évre. 

A magyarországi szentévre é
s az 

azzal kapcsolatos, egyházi ta' 

nácskozásokra az egész vilád 

katolikussága készülődik. Ebből 

az alkalomból husz bibor
os, két 

száz püspök és hatvanőteze
r kül 

földi zarándok fog Mogujarot. 

szágba utazni. Az ünnepségek 

május 25-én kezdődnek és máiu' 

29-én végződnek be. 
— 
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Megjelent a külföldi diplo- 
mák felülvizsgálásáról szóló 

rendelet. A hivatalos lapban 
erendelet-törvény jelent meg 

a külföldön szerzett orvosi és 
gyégyszerészi oklevelek felül- 
vizsgálásáról. A rendelet ér- 
telmében az előrt iratekat 
március harmadikáig kell be- 
terjeszteni a bizottságokhoz. 
[A rendelet-törvény nemcsak 
a zsidókra vonatkozik, hanem 
mindenkire, aki diplomáját 
külföldön szerezte meg.. 
Szatmár-megyében engedély 
szükséges a falusi lakodalmak 
megtartásához. Szatmár-me- 
gye prefektusa rendeletet bo- 
csátott ki, amely szerint a jö- 
vőben a falusi lakodalmak és 
más összejövetelek, amelyeken 
nagyobb tömegek szoktak 
megjelenni, csak előzetes pre- 
fektusi engedéllyel tarthatók 
meg. 
Kik fogják vezetni a helyi 

közigazgatást? A belügyminisz- 
ter arra való tekintettel, hogy a 
tervbe vett, három tagu időközi 
bizottságok kinevezése nem járt 
kielégitő eredménnyel, elrendelte, 
hogy a helyi közigazgatási veze- 
tőket más módszer szerint kell 
kijelőlni. A rendelet következté- 
ben a községek élére a prefektus 
nevezi ki a község vezetőjét. A 
község vezetője egyedül fogja in- 
tézni a községi ügyeket ugyan- 
olyan jogokkal és hatáskörrel, 
mint amivel a községi tanácsok 
rendelkeztek. A községi vezetőt 
kinevezésre a szolgabiró terjeszti 
fel a prefektushoz. A kijelölésnél 
a következő elvet kell betartani: 
községi vezetőül a községben élő 
legmagasabb rangu leszerel; ka- 
tonát kell kijelölni. Tartalékos 
tisztek előnyben részesülnek. Vá- 
rosokban polgármesterekké az 
illetékes törvényszékek valame- 

rosok vezetőinek kinevezésénél 
a döntés a minisztériumot illeti. 
Ezek szerint elesik az a terv, 
hogy a három legtekintélyesebb 
ember kerüljön a falu élére. 
Öt olasz repülőgép körül 

akarja repülni a földet. Öt 
olasz repülőgép körül akarja 
repülni a földgömböt. A re- 
pülőraj márciusban indulna el 
keleti irányba. A repülők 
földkörüli utjuk közben Ja- 
pánt is érintenék. 

Szigoru intézkedés a rémhir 
terjesztők ellen. A kormány 
rendeletileg intézkedett, hogy 
az olyanokat, akik valótlan 
hireket terjesztenek a kor- 
mányválságról, a kormány mü- 
ködéséről, és az ország köz- 
igazgatásában történt válto- 
zásról, szigoruan meg kell 
büntetni. A rémhir terjesztő- 
ket azonnal letartóztatják és 
biróság elé állitják. 
Visszatért a bizalom. A 
„Viitorul" ecimü, bukaresti 
ujság szerint az uj kormány 
iránt általános bizalom nyi- 
latkozik meg. A Viitorul ki- 
fejti, hogy a jelenlegi kormány 
biztositotta a piac zavartalan 
menetét és ezzel lehetővé tette 
az egész ország területén a za- 
vartalan és biztos üzletmene- 
tet. A közigazgatás becsüle- 
tessé vált és az adóbehajtás 
rendszeresen és igazságosan 
folyik. A „Viitorul" cikkét a 
következő szavakkal fejezi 
be: 

„A nemzeti elem védelmét 
csak igy lehet keresztül vinni, 
igy találhat helyet az ipar- 
ban és kereskedelemben, a- 
helyett, hogy munkanélküli- 
ségben volna, azzal a szomoru 
örömmel, hogy mellette éhen- lyik birája nevezendő ki. A vá- halnának a kisebbségek is". 

TRFövid gire 
Rémhirterjesztő ujságirók le 

tartóztatása Öt külföldi ujság tudósitóit Bukarestben letartóz 
tatták. Az a vád ellenük, hogy valótlan rémhireket közöltek a 
romániai állapotokról. 
Meghalt a pápa gondozója. Teo- dolinda Sansi, a pápa gondozója 

aki fiatal kora óta gondozza a 
pápát. 76 éves korában meghalt 
Megvonták az állami támoga 

tást az összes ujságoktól, A mi 
nisztertanács elhatározta, hogy a 
jövőben nem nyujt támogatásti 
ujságok és ujságirók számára 
A határozat következtében sok 
kétes értékü ujság fog megszünni Borzalmas szerencsétlenség Szé. 
kelyvaján. A marosvásárhelyi 
Sámson-cég teherautóján Erdő. 
szentgyörgyről Gödemesterházára 
fürészgépet szállitottak. Székely. 
vaja községben a teherautó meg 
akart előzni egy falusi szekeret 
A sikos uton megesuszott, a fü. 
részgép oldalra billent, majd 
lezuhant a teher gépkocsiról. A 
sulyos gép magával sodorta a 
teherautón helyet foglaló Éltető 
József és Szász Márton munká- 
sokat. A két munkás sulyosan 
megsebesült és rövid idő alatt 
mindketten a helyszinen meg. 
haltak. 
Földalatti vasutat akarnak 

épiteni Bukarestben. Egy kül. 
földi pénzesoport ajánlatot tett 
Bukarest főváros vezetőségének, 
hogy földalatti vasutat épit. A 
nagyjelentőségü ajánlatot Buka- 
rest főváros műszaki hivatala 
tanulmányozás tárgyává tette. 

Büntetések pálinkafőzésért. 
Gál Jánosné, csikszentdomokosi, 
György Dénes és Székely An- 
drás, karcfalvi lakósokat tiltott 
pálinkafőzésen érték. A biróság 
elé kerültek, ahol egy-egy hó- 
napi elzárásra büntették őket. 
Mennyi pénz van forgalombant? 
A Nemzeti Bank által készitett 
kimutatás szerint 30 ezer millió 
lej értékü bankjegy van forga- 
lomban. A bankjegyforgalom ja- 
nuár hónapban némi csökkenést 
mutat. 
Szereneséthozó kutya. Az ál- 
lami sorsjáték legutóbbi huzá- 
sán az egymilliós nyereményt 
egy Cutu nevü ismeretlen 
nyerte. Kiderült, hogy a nyerő 
– kutya. A kutya tulajdonosa 
ugyanis abból a babonából ki- 
indulva, hogy a kutya szeren- 
csét hoz, sorsjegyét a kutya ne- 
vére iratta. 
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Pacha püspök körlevele. 

Pacha Ágoston, temesvári 

megyéspüspök körlevélben 

szabályozza a katolikus 

lásra való áttérések és kike- 

sesztelkedések ügyét. A püspök 

felhivja körlevelében a papok 

figyelmét, hogy mindazok, 

akik áttérésre, vagy kikeresz- 

telkedésre jelentkeznek, szi- 

goru vizsgálaton kell, hogy át- 

essenek. Meg kell vizsgálni az 

inditó okot, amely őket az 

áttérésre késztette. Utána kell 

járni, hogy milyen volt az át- 

térő erkölcsi élete, mi az élet- 

felfogása és milyenek körül- 

ményei. A jelöltnek az átté- 
rés vagy átkeresztelkedés 

előtt négy hónapig tartó lelki 
gyakorlatot kell végeznie. 

Megjelent a Magyar Nép- 

egészségügyi Szemle. A „Ma- 

gyar Népegészségügyi Szem- 

le" gazdag tartalommal je- 
lent meg. A kiváló folyóirat 
sok hasznos és tanulságos cik- 

ket közöl. Megrendelhető a 

kiadóhivatalnál, Marosvásár- 

bely, Str. Sft. Gheorghe 20. 

Sulyosan megsebesitett két 

bányászt a felrobbant dina- 

mit. Szentjánospatak község 

kőbányájában megdöbben- 

tő szerencsétlenség történt. 

Feldman Lajos és Steczkál 

Antal bányamunkások kezé- 

ben felrobbantak a 

patronok. Steczkál 

dinamit 

azonnal 

meghalt, Feldmannak mind- 
két kezét leszakitotta a rob- 

banás és kórházban ápolják. 

A robbanást az okozta, hogy 

a két bányamunkás minden 

ővatosság mellőzésével, sza- 

bad tüz feiett melegitette a 

megfagyott dinamit-patrono- 
katt. 

val- 

Megjelent! Megjelent! 

Dr. Imre Lajos: 

„HIVATÁS ÉS ÉLET" 

című könyve. 

Ez a nagy hittel és hivatással 
megírt, harminchat tanulmányt, 
prédikációt és előadást tartal- 
mazó könyv nem hiányozhatik 
senkinek az asztaláról, aki a 
modern hitélet kérdéseivel fog- 
lalkozik, de egyben azoknak 
könyvtárából sem, akik vezérlő 
erőt akarnak meriteni maguk- 
nak az élet utvesztőihez. 

Ára 150— Lej. 

A pénz előzetes beküldése mel- 
lett portómentesen küldi a Mi- 
nerva Irodalmi és Nyomdai Mű- 
intézet Rt. Könyvterjesztő Osz- 
tálya, Cluj, Str. Baron L. Pop5. 

Marosvásárhelyi cipészmes- 

ter remekmunkája. Rezik 

Aladár, marosvásárhelyi ci- 

pészmester II. Károly király 
Őfelségének két pár remekbe 
készült cipőt küldött. Őfelsége 
udvarnagyi hivatala a kül- 
deményt meleghangu levélben 
köszönte meg. Ezenkivül Őfel- 
sége nagyobb összegü ado- 

mányt küldött Reziknek. Re- 

zik az összeggel cipészmü- 

helyt fog nyitni. 

Amerika legnépszerübb ügy- 
védnője Budapesten. Rendkivül 
érdekes képekkel illusztrált cik- 
ket közöl erről a Délibáb uj 
száma, amely nagy terjedelem- 
ben és gazdag tartalommal je- 

lent meg. 

és Biró 

Vádat emeltek két marosme. 

gyei vezető ellen. György József 

István miar osmegyei, 

magyarpárti véez tök magánüg 

ből kifolyólag Vadad községben 

tartózkodtak. Fülöp Zoltán, uni- 

lelkész őket, 

hogy egy egyházi összejövetelen 

nehány szót szóljanak a hivek. 

hez. 

tárius megkérte 

A két magyar vezető, vat- 

láserkölcsi dolgokról beszélt. Az 

illetékes csendőrőrmester, aki az 

előadáson jelen sem volt, vádat 

emelt a magyar vezetők ellen, 

hogy az állami iskola ellen iz- 

gattak. Az eljárás megindult. 

Tavaszi 
tilie fésre 

Gr. Teleki Arvéd faiskolája 
Drasov, posta : Cunta 
jud.Sibiu ajánl: Jonat- 
hán, Ontario London, 
Török Bálint, Batul, 
Arany Pármen, Bos- 
koop szépe 

alma csemetéket 
Rákóczy, Agen 
szilvaa ringló 
nagygyümölcsü epel 
és ribizke fg yton. 
termő málnatöveket 
tiz és száz darabon 
ként előnyös árban 

k- 

. kalapácsos daráló- és 

uk gée Különféle gyártmányu 

közismerten bevált traktorok és más 

üzemgépek. A legolcsóbb árakban 
és kedvező lizetési feltételek mellett 

kaphatók a romániai vezérképvise- 

letnél: 

M. A. V 

M. A, 0. (Magyar állami aépgyár, Budduve) 

hosszabbitott 

gyártmányu önbeállós golyóscsap- 
ágyas acélkeretű cséplőgépek, meg- 

kivitel kéttengelyű 

lengőládás szalmarázó rendszer, for- 

ditható dobkosár, magasnyomásu. 
kenés, legnagyobb teljesitmény. Szük 

udvarokon és nagyobb emelkedése- 

ken könnyen szállitható, leggazda- 

ságosabb üzem M. Á. V. szabadal. 

beszerelhető lóherecséplő-készülék. 

Industria- Boonomia' 
Kereskedelmi és Ipar rt. 
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Bodor Kálmán kiváló munka- 
társunk, aki annyi hasznos isme- Tettel gazdagitotta olvasóinkat, 
következő számainkban az állat- 
gyógyászat fontos kérdéseivel 
fog foglalkozni. A nagy tanulsá- gokkal járó ecikksorozatot olya- 
sóink figyelmébe ajánljuk., 

Hogyan ismerjük áés állapitjuk meg házi- 
állataink betegségét? 

Előre bocsátom, nem vagyok állator- 
vos, nem is 
munkakörébe avatkozni, sőt minden olyan betegségnél, amelynél orvosi beavatkozás szükséges, reámutatok annak nélkülözhe- tetlen voltára és felhivom gazdatársai- 
mat, hogy ilyen esetekben okvetlenül for- duljanak állatorvoshoz. 

Az állategészségüg intézmények Romániában, egy járásra, - 30-40 öz- 
ségre — csak egy állatorvos jut, igy kép- telenség minden beteg állatot orvossal ke- geltetni. Elismerem, a gazdák sem veszik szivesen igénybe a drága állatorvos tudá- sát, hanem ahelyett a minden faluban 
meglévő kuruzslóhoz folyamodnak, aki 
egy pakli dohányért majdnem minden esetben kigyófüvet huz a beteg állat fülé- Be, farkába, vagy szügyébe. A kezelt álla- ton nagy kelevény keletkezik és vagy meggyógyul 3 héten belül és akkor a ki- 
gyófü gyógyitotta meg, vagy elpusztul és akkor még a kigyófü sem tudta meggyó- gyitani.. : 

Már most hangoztatom a kigyófü egy 
fekete és zöld hanyor- 

aminek 2 gramm vizes ol- 

hagyon mérges a 
nak gyökere, 
Mata már halált okoz. Ez a gyökér helyi 

akarok az állatorvos urak 

állatok gyógyitásáról? 
mérgezést, vagyis nagy kelevényt okoz, ha most egy kicsivel vastagabb, vagy hosszabb gyökérrészt szurnak az állatnak bőre alá, biz az megdöglik. De a rendes szokványos adag (fél gyufaszál hosszuj 
kigyófü is okozhat elhullást, mert egyes 
állatok nagyon érzékenyek e méreg iránt, vagy a kelevényből a véráramba jut egy darabka és ott eldugulást és ezáltal el- hullást okozhat. 

Harminckétévi gazdasági munkálko- dásom alatt az állatok tizezreinek a fel- ügyeletét gyakoroltam és igy az állat-gyó- 
gyászatban meglehetős ismeretet szerez- tem. Ezeket a gyakorlatban szerzett ta- pasztalotokat bocsátom most gazdatár- saim rendelkezésére és nagyon szeretném, 
ha tanácsaimon okulva, sok magyar gaz- da aggodó arcát tudnám örömre gyujtani azáltal, hogy betegségben szenvedő állat- ján segitettem. 

' Miről ismerjük fel az állataink be- tegségét? Főleg arról, hogy az állatunk a mindennapi viselkedésétől eltérően mo- zog, fekszik, eszik, iszik, ürit vagy a kül- seje változik meg, amennyiben a szőre borzolt, a bőre száraz. N agyon sokszor az állatunk nyögése vagy gyomrának korgá- sa figyelmeztet a betegségre. Ahogy észre vesszük állatunkon a változást, azonnal részesitsük azt különös bánásmódban. Ha igás állat, ugy rögtön fogjuk ki a munká- ból, ha legelő jószág, ugy vigyük haza és azt a néhány napot mig meggyógyul ál- landóan felügyeletünk alatt töltse 
Minden beteg állatot alapos vizsgá- latnak vessünk alá. Először is a hőmér- 

Minden magyar ember jegyezze jól meg, hogy a magyar egyházak biztositó inlézete a- MINERVA BIZTOSITO 

——. 

RÉSZVÉNYTARSASAG-] 
tehát magyar kötelesség biztositását ide átadni, 
oroorororoorsssDDenr 
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sékletét állapitjuk meg. A rendes emberi 

hőmérőt, - amelyen a 37 fok pirossal 

van jelölve, mert az embernél itt kezdő- 

dik a láz — megnedvesitünk és lassan a
z 

állat végbelébe nyomjuk és ott tartjuk 
5 

percig. Ekkor óvatosan letöröljük, és leol- 

vassuk, hány fokig ugrott fel a hig
any. A 

hőömérőt állandóan tartsuk a kezünkkel, 

mert különösen a szarvasmarha a 
hőmérő 

izgatására a mérés alatt rendesen 
üriteni 

szokott. A lovaknak tanácsos az 
első lá- 

bát felvenni, nehogy megrugja a hő
mé- 

rőzőt. 
Házi állatainknak különböző a ren- 

des hőmérséklete, igy a szarvasmarh
ánál 

88 fokon felül, a lónál és sertésnél 38.5 

fokon felül , a juhnál 39 fokon felül kez- 

dődik a láz. A nagyon magas 41-42 fo- 

kos láz esetén mindig gondoljunk 
fertőző 

betegségre is, mert fertőző b
etegség nin- 

csen magas láz nélkül és ilyenkor 
különit- 

sük el a beteget az egészségestől 
és azon- 

nal forduljunk állatorvoshoz, a
ki vérsavó 

oltással még segíthet állatunkon. 

A vizsgálodással tovább megyünk, 

alaposan átsimogatjuk az állatot: nin- 

csen-e rajta külső ütés, vagy
 szurás, bor- 

datörés stb., nincsen-e felpuffadv
a, majd 

a száját kinyitva kihuzzuk a ny
elvét nem 

jukas-e? Az inyét megnézzük, nincsen-e 

tele toklásszal, ha van kitakaritjuk és 
jod- 

tinkturával bekenjük. A nyakát 
megvizs- 

gáljuk, nincsen-e tele tetüvel. 
Majd az 

ürités végzését kell megfigyelni, 
nem tul 

kemény-e, avagy tul hig-e. A vizelet
 nem 

véres-e, nem tul vékonyan folyik-e, 
amely 

ecsetben hugykő vagy homok jelenlétére 

kell következtetnünk. 

Az alapos vizsgálattal mindenki 
kö- 

vetkeztethet a betegségre és már akkor 

láthatja, könnyebb lefolyásu bet
egséggel 

áll-e szemben, ami házi szerekkel 
is ha- 

mar elmulik, avagy komoly a petegség, 

amikor azonnal orvoshoz kel fordu
lni, ha 

valaki nem akarja kedves állatját e
lvesz- 

teni. 

Hamv. szerda 

A régi orvosi gyakorlat azt mondta, 

az a jó orvos, aki a betegét hashajtóval 

jól meghajtattja. Én is azt tanácsolom 

gazdatársaimnak, minden belső bajnál 

először alapos hashajtót kell beadni az 

állatnak, mert az ártani nem tud, de leg- 

több esetben használ 
Bodor Kálmán 

Okos gazda egy heti naptári 

előjegeyzései. 

MAkcigs 
Kedd Gazdálkodásomban sok a tenni- 

való. A „Magyar Nép" mindig jó 
tanttásokkai szolgált. Összegyűj- 
töm tehát az összes régi számokat. 

Albin 
Húsh. kedd 

Szerda Figyelmesen elolvasom az állat s 
2 általában a sertéstartásra s ma- 

lacnevelésre adott jó tanácsokat. 

Lujza 

l 

Csütörtök Ha a címet nem tatálom, úgy 

Megkérdem a Magyar Néptől, 
hogy honnan rezdeljek PEKK-el 

és FUTORT? 
Kornélia 

Péntek Mételygyenus marháimnahk elkez- 
4 dek utasítás szerint valódi Distolt 

(marhának valót) adagolni. 

Kázmér 

! Szombat A kapott címtől megrendelem a : 
szükséges PEKK és FUTORT. 

B Szomszédaimnak is szólok. 

Ador án 

- Vasárnar Figyelem az időt s gyümölcsfáim 
álldápotát, "ogy mikor kezdhetem 
meg azok tisztogatását? Perme 

Perpetua tezését. : 
Gottlieb 

Héttő A megérteztt PEKK és FUTOR 
adagolását megkezdem kocáknál, : 

7 ameofenáls más haciállataimndi 
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Kertverseny tanulságai. 

Németországban kisgazdák szá- 

mára kertversenyt rendeznek. 

A verseny végeredményének ta- 

nulságait a birálóbizottság most 

telte közhirré. A verseny tarta- 

ma alatt szakértő kertészek több- 

ször végigjárták a versenyzők 

kertjeit és tavasztól késő őszig 

a leggondosabb figyelemmel ki- 

sérték a kerti munkákat. A ver- 

seny tanulságát hosszu jelentés- 

ben foglalták össze. A rendkivül 

érdekes megállapitások közül a 
következőket emeljük ki. 

1. Talajmüvelés tekintetében 

hibákat követnek el azáltal, hogy 
a kerti növények alá nem ássák 
vagy nem szántják fel ősszel a 
földet. A kertben mindig mélyen 
kell művelni a talajt, amint la- 
punk előző számának „Gazda- 

sági" rovatában közöltük. 

2. A kertek trágyázása terén 
sok hiba származik abból, hogy 

a gazdák trágyázása éretlen is- 
tállótrágyát használnak és nem 
ismerik a meszezés jelentőségét. 
lA kertek talajának meszezése 
azért hatásos, mert a meszezés a 
talajban levő tápanyagokat köny- 
nyen oldhatóvá teszi és elősegiti 
a növények gyors fejlődését. 
Természetesen a meszezés után 
mindig bőségesen kell, trágyázni, 
mert különben a talaj tápanya- 
gokban elszegényedik. 

3. A gazdák nem forditanak 
kellő gondot a kertekben a gyo- 
mok irtására. A gyom pedig a 
kertben kétszeresen káros, mert 

kizsarolja a talaj tápanyagait és 
elveszi a levegőt és a napfényt 
a kerti növények elől. 

4. Nagy hibákat követnek el 
a zöldségtermelők azáltal, hogy 
a tavaszi termények lekerülése 
után junius—julius hónapban 
nem vetnek, vagy ültetnek uj 
növényeket abba a táblába, 
amelyről a növényeket letakari- 
tották. Igy a zöldséges kert tala- 
ját nem használják ki észszerűen. 

5. Az évelő növények és bok- 
rok, mint például az eper, ve- 
esszöőlő és évelő virágok a leg- 
több kertben el vannak vénülve. 
Átültetéssel és helyes metszéssel 
kell ezeknek a kerti növényeknek 

az előregedését megakadálvozni. 

niai pajzstetű a 

6. A gyümölcstermelés terén a 
legnagyobb hibák abból szár- 
maznak, hogy a gazdák szaksze- 
rütlenül nevelt oltványokat ül- 
tetnek. Csak hozzáértő, faiskola- 
kertész tud szép és egészséges 
oltványt előállitani és nevelni. A 
gyümölcstermelők hibákat követ- 
nek el azáltal is, hogy a fajtákat 
nem választják meg helyesen és 
hogy a védekezési módokat nem 
alkalmazzák kertjeikben. 
A birálóbizottság megállapi 

totta, hogy az összes versenyzők 
nagy gondot forditanak arra, 
hogy a kert szép legyen. Virá- 
gokkal, diszbokrokkal teszik vál- 
tozatossá és kellemessé a kert 
képét. Erre a pontra különösen 
felhivjuk olvasóink figyelmét, 
mert sajnos azt látjuk, hogy ná- 
lunk még azok sem forditanak 
nagy gondot a kert szépségére, 
akik egyébként gondosan és 
szakszerüen kertészkednek. 
Az elmondott megállapitások- 

ból kitünik, hogy aránylag egy- 
szerü eljárásokkal nagy mérték- 
ben lehet emelni a kertészkedés 
sikerét és jövedelmezőségét. 

Megjelent a kaliforniai 

pajzstetü. 

A gyümölecstermelés legvesze- 
delmesebb kártevője, a kalifor- 

szatmárhegyi 
gyümölcsösökben és szőlőkben 
fellépett. A veszedelmes kártevő, 
ha nem alkalmazunk ellene sür- 
gősen szakszerü ővóintézkedése- 

ket, teljesen tönkreteheti a gyü- 
mölcsfákat. A gyümölcsfán ki- 
vül a kaliforniai pajzstetü meg 
telepszik a szőlőn és egyes diszi 
bokrokon. Ha a gyümölcstermelő 
gazda idejében nem kezd véde- 
kezni ellene, a pajzstetn nehány 
év alatt teljesen legyengiti a fát, 
a fa nem terem és kipusztul. 
Európában ezelőtt néhány év- 

vel jelent meg. Öt-hat esztendő 
alatt elárasztotta a Dunamedence 
államainak gyümölcsöseit és 
amint a szatmárhegyi hiradás- 
ból kitünik, Romániában is fel 
lépett. A kaliforniai pajzstetü el- 
len permetezéssel kell védekezni. 
Ha a gyümölcstermelő gazda a 
permetezéseket szakszerüen és 
rendszeresen elvégzi, megakadá- 
lyozza a pajzstetü kártételét. 

Elhalasztották a kisantant- 
államok gazdasági értekez- 

letét. 

A kisantant államok gazdasági 
értekezletét február hó 23-ról 
március hónap 8-ra halasztották, 
Az értekezletet Bukarestben fog- 
ják megtartani. Egyidejüleg kö. 
zös kereskedelmi bizottság rész- 
letes tárgyalás alá veszi a kis- 
antant államok közötti kereske- 
delmi forgalom fellenditésének 
és könnyebbé tételének kérdését 
Ennek keretében árnkereske- 
delmi, gabonaszállitási és folyams 
hajózási kérdéseket fognak meg- 
beszélni. 

Kaolikus 
keresztény éle' 

Lelki harmat 

Az Úr szine előtt 

beküldése mellelt. - 

A legméltóbb ajándék egy szép imakönyv. 

imádságos és énekes könyv rövid oktatásokkal, 
diszes kötésben. színos keppel 

katolikus imádságos és énekes könyv, össze- 
ál ítolta Lakne Ernő. Imádságok és ájlatosságok 
mindennapra, alkalmi jámbor fohászok és gon- 
dolatok, szentmise hallgatás szentségekre vonat- 
kozó imádságok stb. 280 oldalon. Dlszes aranyo- 
zott lekete kölésben 

Vásárhelyi Ján s imakönyve református lelki- 
pásztorok számára. Vasárnapi és alkalmi imád- 
ságok, Szentigék, beteglátogatás, temetés, rend- 
kivüli alkalmak stb. 260 oldalra terjedő diszes 
k állitásu könyv, finom papiron, gazdagon aranyo- 
zott fekete egészvászon kötésben 

Megrendelhető a Minerva Irodalmi és Nyomdai Műintézet Rt.-nál 
Cluj-Kolozsvár. Str Baron L. Pop 5. - Utánvéltel, vagy a pénz előzetes 

Ugyanott vallásos kőönyvek nagy választékban. – 
Kivánalra árjegyzék ingyen. 
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Kialakultak a budapesti 

mezőgazdasági kiállitás te- 

nyészállat-csoportjának 

keretei. 

A március 23-án megnyiló 

budapesti mezőgazdasági kiálli- 

tás tenyészállatcsoportjába a be- 

jelentési határidőig az utolsó 

évek nagyszámu felhajtását meg- 

haladó számban jelentettek be 

tenyészállatokat. Mivel a megfe- 

lelő jóminőségü tenyészállatok 

iránt országszerte igen élénk a 

kereslet, a kiállitás rendezősége 

úgy határozott, hogy a kiállitás 

összes férőhelyeit igénybe veszi 

az idei tenyészállatvásár alkal- 

máhból, sőt szükségmegoldásokat 

is keresett, hogy minél több állat 

Kkiállitását biztosithassa. Igy a 

mult évhez képest a tarkamarhák 

csoportjában mintegy 130, a ser- 

téseknél 150, és a juhoknál 300 

darabos létszámemelés vált lehet- 

ségessé. Előreláthatóan ennek a 

magyobb létszámu tenyészállat- 

nak nagy részét a kiállitáson ér- 

tékesiteni lehet majd, mert a 

mult évben a kiállitott anyag az 

élénk keresletet több vonatkozás- 
ban nem tudta kielégiteni. 

A bejelentésekből és a minő-l 

ségi felülvizsgálatok eredményé- 
ből örömmel állapithatjuk meg, 

hogy az idei kiállitáson az előző 
évieket is meghaladó kiváló mi- 
nőségü tenyészállatok fognak 
szerepelni a kiállitáson, bizony- 
ságául annak, hogy a tervszerüen 
irányitott tenyésztői munka év- 
ről-évre szebb és jobb eredmé- 
nyek elérését teszi lehetővé, 
amire méltán büszkék lehetnek 
nemcsak e munka részesei, ha- 

nem az egész ország is. 
A véglegesen elfogadott beje- 

lentések szerint 192 lő, és pedig 
167 meleg- és 25 hidegvérü lesz 
bemutatva, 840 szarvasmarha, 
951 juh, 1846 sertés, ezernél 
több baromfi és házinyul, vala- 
mint több száz kutya fog szere- 
pelni a kiállitáson. 
—— 

Hogyan lehet hipnózissal bün- 
tényt elkövetni? Erről a rend- 
kivül érdekes témáról egy titok- 
zatos szerelmi dráma kapcsán 
közöl érdekfeszitő cikket Tolnai 
Világlapja uj száma, amely 
most jelent meg. 

Hdebonyolitani. 

csulni. Idén a tojás olcsulása 

ságát, hogy a kukorica-termés 
sikerült. 

mmMMSEDEEEZHESEEEOEEKE 

Fejlődést mutat Románia 
gabonakivitele. 

A kereskedelmi 

által kibocsátott adatok sze- 

rint Romániából 1937 évben 

miniszter 

huszonegy millió mázsa ga- 

bonát szállitottak külföldre. 

Az 1936 évi kivitellel szem- 

ben ez tiz százalékos emelke- 

dést jelent. Különösen kül- 

földre szállitott buza meny- 

nyisége emekedett nagy mér- 

tékben. Kisebb visszaesés 

csak a kukorica és árpa ki- 

vitelében mutatkozik, ezt 

azonban kiegyensulyozza a 

más gabonák kivitelében mu- 

tatkozó többlet. 

Megindul a zsir és szalonna ki- 

vitel Németország felé. 

A Németország és Románia 

között létrejött kereskedelmi 

szerződés értelmében Románia 

kétszáz vagon zsirt és száz va- 

gon szalonnát szállit 1938. év 

folyamán Németországba. A ro- 

mán külkereskedelmi intézet 

vezetősége értekezletre hivta 

össze a nagykereskedőket, hogy 

a szállitás részleteit velük meg- 

beszélje. A nagyarányu szálli- 

tást a tavasz folyamán fogják 

Mi hir a tojáspiacon? 

Ilyenkor, tavasz felé a to- 

jás rendesen megszokott ol- 

még nem indult meg. Ennek 

oka, hogy nagyon sok helyen 

baromfivész pusztitotta el a 

baromfiállományt. Ezenkivül 

az is indokolja a tojás drága- 

sok vidéken nem 

Valószinü azonban, hogy a to- 

megolcsul, mert a téli idő el 
multával a tyukok tojásho 
zama fokozatosan emelkedni 
fog. 

Nagyarányu fakivitel indult 
meg Anglia felé. 

Egy angol teherszállite 
hajó 350 vagon fürészárut ra- 
kott be Konstancában. A 
hajó az árut Angliába szál- 
litja. Minden valószinüség 

szerint Anglia további meg- 
rendeléseket fog tenni Romá- 
niában. Az angol vásárlás jó- 
tékony hatással lesz a fürész 
gyárak munkájára és a fü 
részára értékének emelkedé- 
sére. 

Terményárak Kolozsváron. 

Buza 535, árpa 410, zab 
510, kukorica 320-340, fe- 

hérpaszuly 600, lóheremag 
2000, lucernamag 3800, lej 
mázsánként. 
Rétiszéna 135–150, lucerna 

és lóhereszéna 170, buzaszalma 

85 lej mázsánként. 

Piaci árak Désen. 

Buza 480-490, árpa 370- 
400, zab 460-475, kukorica 
280-290, lóheremag 2400- 
2500, lucernamag 4000–4200 
lej mázsánként. 
Rétiszéna 80-100, 

széna 130-140, 

lőhere- 
lucernaszéna 

130-140 lej mázsánként. 
Fejőstehén borjuval dara- 

bonként G-8 ezer, hizott ökör 
páronként 22-25 ezer, igás 
ökör páronként 15-16 eze 
lej. 
Hizott disznő élősulyban 

kilónként 22 lej. 
Igásló 6-8 ezer, Kocsiló 

10-14 ezer lej darabonként. 
Bárányos juh 700-750, bá- 
rány darabonként 200-300 

jás ára rövidesen mégis csak lej 
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Uj éleg. 

Lehetetlen, hogy az ember ne a maga 
régi életét, hanem egy egészen uj életet 
éljen? Hasonló változást sokan átéltek 
má lár. Tapasztalta ezt az a fiatalember is, 
aki régen, távol Istentől teljesen könnyel- 
mü, züllött életet élt és aztán elfordult ko- 
rábbi üzelmeitől. Egy napon találkozott 
az utcán egykori dőzsölő cimborái egyi- 
kével. Az ifju csendesen el akart haladni 
mellette. - Mi az? Nem ismersz te en- 
gem többé? Én vagyok a régi eimborád! 
— mondja az előbbi barát. — De én nem 
vagyok a régi többé! - felelt a másik. 
Mint egy siron tulról tekint vissza Pál 
apostol s utána mások is az ő előbbi éle- 
ükre. Ém nem vagyok az többé, aki vol- 
tam. Valami más él az én helyemen a vi- 
lágban. 
Valami ilyen formának kell gondol- 

nunk az Apostol élményét, amikor azt 
mondja: Én élek, mégsem én, hanem a 
Krisztus által uj életerő került lelkembe, 
mely életemet belülről kihatólag teljesen 
átalakitja. Az apostol előbbi élete telve 
volt nyugtalansággal, kishitüséggel, mióta 
Krisztus lelke a szívébe szállt, kibontako- 
zott lelkében a hivő boldog élete, az az ál- 
dott megnyugvás, hogy azoknak, akik az 
Istent szeretik, mindenek egyforma ja- 
vukra vannak. Előbbi élete telve elfogult- 
sággal, gyülölettel, mióta Krisztus szere- 
tete szivébe hatolt — megismerte, hogy a 
törvény betöltése a szeretet. Előbbi élete 
telve keserü panasszal, a betegsége, gond- 
ja, nyomora miatt, mióta Krisztus bizal- 
ma szivébe szállott, azóta tudja, hogy Is- 
ten ereje a mi erőtlenségünkben dicsőül 
meg. Boldogan tapasztalja, hogy Krisz- 
tus által egy gazdag, áldott, nyugalmas 
életet él. „Télek - Kkiált fel — élek többé 
nem én, a Krisztus él bennem" és ez az 
1gazi élet. 

Érezzük, hogy mindnyájunknak ul, teljesebb életre lenne szükségünk. Az 
Apostol a Krisztus által nyerte meg ezt 
az uj életet. Nem lenne-e szükségünk 

megtanulni tőle, azoktól, akik vele együtt 
tapasztalták a Krisztusban való élet meg- 
ujitó hatalmát, hogy mi is mikép tudnánk 
hasonló tapasztalatra jutni? 

Jézushoz kell jönni, vele kell egyesül- 
nünk és tőle és általa kell keresnünk a 
megujulás áldott erőit. A mese beszél egy 
megifjitó forrásról, melybe ha valaki be- 
leszáll és megfürdik bármily öreg és meg- 
tört legyen is, ifju frisességben, erőben, 
szépségeiben emelkedik ki onnan. Hiszem, 
hogy sok ember számára semmi sem len- 
ne kivánatosabb, mintha ez a mese való- 
ság lehetne. De mit segitene az, ha a test 
ifjuvá éledne, de a sziv öreg és fáradt, a 
lélek szennyes és kedvetlen, sötét és bün- 
től gyötrőtt maradna ? Oh sokkal szüksé- 
gesebb egy üditő forrás a belső ember szá- 
mára, hogy ez a kutfő megelevenitse lel- 
künket, büneinkből kigyógyitson, szivün- 
ket ifjuvá és egészségessé tegye. 
Aki átadta szivét azoknak a hatások. 

nak, melyek Jézus igéjéből és személyéből 
kiindulnak, az tudja, hogy Jézus az egyet- 
len kutfő minden bün és tisztátalanság 
ellen. Minél nehezebben vivódunk a jelen- 
való élet terhei alatt, annál elevenebő 
vággyal éled fel szivünkben a vágyakozás 
a reménység, a megujulás után. Lélekben 
megujult életü emberekre van elsősorban 
szükség. Ha be is teljesülne mindaz a sok 
ragyogó reménység, amelyről szép, szines 
álmokat szőttek a próféták, meseszerü 
termékenység még a pusztákat is mosoly- 
gó ligetekké változtatná, a hegyek bortól, 
a halmok méztől csepegnének, a mező- 
kön bő aratás virulna, de az emberek bün- 
ben és tisztátalanságban megmaradnának, 
önzők, irigyek, gyülölködők lennének, 
ebben a gazdag, mindennel bövelkedő vi- 
lágban mégis csak nyomoruságos lenne az 
élet, mert a legnagyobb külső előhaladás 
is csak akkor lehet üdvös és áldásos, ha 
benső megujulás halad vele együtt. Min- 
den megjobbulásnak a lelke mégis csak a 
lelkek meguiulása. 
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MADÁRHAZ. 

Cinkék, pintyek, tengelicék, 

Készen van a házatok! 

Jó kis hajlék - meghitt, nyájas — 

Jertek — meg ne fágzatok! 

Ágyatokat én vetettem – 

Anyám adott tollpihét! 

Hideg téltől, fujó széltől 

Ne féljetek kicsikék! 

Ha éhéztek — hát kendermag, 

Kenyérmorzsa is akad, – 

Gondolok én mindig rátok 

Drága, kicsi madarak! 

Csak aztán ti is hálásak, 

És serények legyetek — 

Daloljatok a tavaszról 

Szivigzengő éneket! 
Vályi Nagy Géza. 

—--- 

Nem ruha teszi az embert. 

Az ujságok közelebbről meg- 

írták, hogy Magyarországon egy 

Baghy nevü földbirtokos a leg- 

régibb és legbüszkébb grófi csa- 

lád leányát vette feleségül. Eb- 

ből az alkalomból érdekes törté- 

neteket elevenitenek föl a Baghy 

család régi tagjairól. Egypár tör- 

ténetet mi is elmondunk. 

Hires, nevezetes, gazdag ember volt 

Bagi János uram ökegyelme Szentes vá- 

rosában. Aranyparaszt néven emlegették 

mindenfelé, aki minden gazdagsága mel- 

ezád gatyában járt, mint amikor még ro- 

Botot kellett szolgálnia. 
Egyszer a német világban egész gu- 

lyát árvereztek Kőrösön vagy Kecskemá- 

ten darabszámra. 
Leütik az első pár ökör árát s a vevő 

Bagi János. 
Lecütik a másik pár árát s a vevő 

megint Bagi János. 

MAGYAR NÉP 

lett is nyáron át bagariacsizmában, egy 

Jön a tizedik, a huszadik pár s a ve 
vő mindig Bagi János. 

Megsokalja az árverező birói személy 
s kérdi a körüle levőktől, melyik az a 

Bagi János? No, majd hanyatt esik, mi- 
kor egy olyan embert mutatnak neki, ki- 

ből nem látszik ki husz forint. Mérges 

hangon odamordul hozzá: 
— Hallja kend, meg is kell ám fi- 

zetni az ökör árátl! 
— Hát hiszen majd kiteremtjük va- 

lahogyan, nagyságos uram! - 
Folyik az árverezés és mindig Bagi 

János lévén a legtöbbet igérő, már több 

százra megy az általa megvett állatok 
száma. 
— Hallja kend, vasra veretem, ha 

csufot űz a biróságból. Készpénzzel kell 

ám itt azonnal fizetni. 
– Jól van, jól nagyságos uram! - 

felelte Bagi egykedvüen. 

Diühös volt a biró, de nem szólt, nem 

kérdezősködött többé, csak várta kár- 

örömmel a dolog végét. Mikor az árve- 

résnek vége volt, az egész gulya Bagi Já- 

nos nevére volt beirva s mikor őt a fize- 

tésre felhivták, a legfoltosabb dolmánva 

zsebéből elővett egy rongyos tárcát s uj- 
donatuj ezresekkel kifizeté az egész ösz- 

szeget. 

Gróf Károlyi Györgynek kölcsönt 

kellett a szabadságharc után felvennie, 

kétszázezer forintot. 
Megtudja ezt Bagi János. Felmegy 

hát a jószágigazgatóhoz, aki uj emben 

volt a grófnál s nem ismerte Bagit. 

Tekintetes uram! azt hallottam, 

pénzre van szákséegggg : 

Végignéz az igazgató a kopottruhaju 

paraszton s szánakozva mondja: 

— Sok pénz kell ám annak, ha kell, 

atyafi! 
— Mintegy mennyi 

Bagi János. 
Kétszázezer forint, – szólt a jó- 

szágigazgató. Azt várta, hogy az öreg erre 

hanyatt esik egyszerre. : 

De nem ugy történt. Hanem az öreg 

nyugodtan, csendesen felelte: 

kellene? kérdi 
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—– Igaz, hogy annyi nines nálam, de 
százhatvanezer forintot itt hagyhatok. A 
többit pedig három nap alatt elhozom. 
A jószágigazgató nem gunyolódott 

többé vele. 

S. 

Egyszer Bagi János egy pár lovat 
vitt vásárra. Gyönyörü lovak voltak, egy 
gróf vetett rájuk szemet. 

Sikerült megalkudnia az egyszerü 
gatyás gazdával. Az alkudozás során meg- 
tetszett neki az értelmes beszédü gazda és 
kérdést intézett hozzája: 

–Hallja, jó ember, nem jönne el 
hozzám béresbirónak? Jó komenciót ad- 
nék magának; ha hüségesen szolgálna. 

- Bizony elmegyek én méltóságos 
uram, ha megegyezhetünk. Mi lenne a - 
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tendőre, mennyi gabonát, mennyi szalon- 
nát hetenként és hány pár lábbelit. 

—- Elfogadom az ajánlatot - mondk 
ta Bagi János – de még kérnék valamit. 
Nem kerül pénzébe a méltóságos gróf ury 
nak, könnyen teljesitheti kérésemet. 
— Tessék csak megmondani, szivej 

sen teljesitem, ha olyasmit kér. 
— Azt kérném alázatosan, hogy a 

marháimat is ott tarthassam a gróf ur le- 
gelőin meg istállójában, amig a gróf urs 
nál szolgálok. 
— Nohát ez igazán nem nagy kérés! 

Tessék csak magával hozni a marhákat 
is! – nevetett kegyesen a gróf. 
De ugyancsak nem nevetett, mikor 

pár bét muFva Bagi János óriási csorda 
szarvasmarhával, százakra menő ménesé 
sel érkezett a gróf udvarába. 

tettségem 2 
A gróf elsorolta, hogy 

adni a béresbiróknak, mennyi pénzt esz- 
mit szokott 

Megvendégelte Bagi uramat és arra 
kérte, hogy álljon el az egvezségtől, mert 
biz ő nem tudja a föltételeket teljesiteni. 

Milyen időjárás lesz 1938 

évben? 

Több időjáráskutató iniczet 
jóslásainak és gyakorlati tapasz- 
talatoknak a felhasználásával a 
folyó évre a következő időjárási 
jóslatot állitjuk fel. 
Általánosságban mondhatjuk, 

Rogy folyó évben kellemesebb 
esz az időjárás, mint az elmult 
esztendőben volt. Ez különösen 

arra vonatkozik, hogy nem lesz 
szeszélyes. Igy bár sok nedves és 
hűvös légáramlatu időszaka lesz 
az esztendőnek, mégis a folyó 
év időjárását bizonvos állandóság 
fogja jellemezni. 
Az összes jóslatok álliták, 

hogy a tavasz hűvös és esőben 
bővelkedő lesz. Május 20-ika kö- 
rül fordul az időjárás kellemes 
meleggé. Tavaszi fagyok lesznek, 
azonban a legtöbb időjáráskutató 
intézet hangsulyozza, hogy nem 
kell tartani olyan nagyméretü, 
késői fagyoktól, amilyenek az 
elmult években okoztak károkat 
A nyár eleje nagyon változó 

lesz. ÉEsős napok fognak válta- 

kozni derült, meleg napakkal. A 
nyár vége fele esős napok fog- 
nak váltakozni hőhullámos idő- 
szakokkal. Zivatarok már má- 
jusban is lesznek. A julius 26-ika 
előtti hetekben várhatjuk a leg- 
több zivatart. A jégverés vesze- 
delme ebben az esztendőben ki- 
csi. A legtöbb jégesőt junius 27- 
től augusztus 19-ig várhatjuk. 
Ha részleteiben akarjuk ele- 

mezni, hogy az időjárás milyen 
lesz, lásuk a havonkénti jóslato- 
kat, amelyek természetszerüleg 
az évszakokra vontakozó, általá- 
nos jóslásoknál is bizonytalanab- 
bak. 

Március hónap szeles és esős 
lesz, 20-ika körül megjavul az 
időjárás, a hónap végére azoen- 
ban megint elromlik. 

áÁpriks hónap eleje kellemet: 
len és hűvös lesz. 17-ike után 
az időjárás megjavul, azonban 
éjjeli fagyoktól lehet tartani 

Május hőónap eleje esős lesz, 
később eső és szép idő fognak 
váltakozni. 18-ikától kezdve me- 
leg, nyárias idő lesz és zivatarok 
várhatók. 

Juniusban sok zivatar lesz. 

10-ike után esőzések várhatók 

amelyek lassacskán fognak a 

melegebb hónapja lesz, 
kori zivatarok várhatók. 

kezik. 

engedéllyel 

szép időjárásnak teret adni. 
Julias a nyár legszebb és leg 

de gya 

Augusztus hónap szépnek igér. 
Állandóan magas lesz a 

levegőnyomás, tehát szép idő 
várható. A hónap közepe táján 
és a hőnap vége felé azonban 
szelek lesznek. 

Szeptemiber hónap nagyon vál- 
tozékony lesz. Az időjárás lehül 
és a hegyvidéken korai fagyold 
várhatók. 

Október és november hónapok 
barátságtalam esős időt fognak 
hozni. Áz időjárás hűvössé váli 
tozik. 

Tlesz, később valamit enyhüln 
fog, A hőnap végefelé nagy ha 
vazások lesznek.: 

A felállitott jóslásban nem sza 
bad teljesen megbizni. ne 
sankat az ingadozás jellemzi a 

igy könnyen fordulhatnak elő el4 
térések a különben tudományo 
alapon készitett jóslástól. 

Amerikai csodagyermek. 

Johanna Xeuos, tizenkét 
éves amerikai kislány külör 

egy amerikai 

December hónap eleje val
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egyetemre irakozott be. A 

bámulatos szellemi képesség- 

gel megáldott kisleány elemi 

és gimnáziumi tanulmányait 

két év és három hónap alatt 

végezte el. Tanárait valóság- 

gal elképpesztette óriási tu- 

dásával és nagyszerü emlé- 

kező tehetségével. 

tizenkét éves korában siker- 

rel letette azokat a vizsgákat, 

amelyeknek alapján egye 

temre iratkozhatik be, külön 

engedéllyel megengedték, hogy t 

már most, tizenkét éves korá- 

ban beiratkozzék egy ameri- 

ikai egyetemre. 

Hogyan kell takarékoskodni? 

A Német Birodalom élel- 

mezési minisztere megállapi- 

totta, hogy az olajba eltett ha- 

lak dobozainak felnyitására 

használt kulcsok előállitásá- 

hoz évente 200 vagon vasat 

hasznának fel. Minthogy az 

ilymódon felhasznált vas- 

mennyiség csaknem teljesen 

kárbamegy, a német birodal- 

mi kormány elrendelte, hogy 

a jövőben az olajos halak do- 

bozainak felnyitásához nem 

szabad kulcsot mellékelni. A 

rendelet mutatja, hogy Né- 

metországban milyen követ- 
kezetesen és szakszerüen ta- 
karékoskodnak minden téren. 

1 Megfelemi a GAzZD AUDANY második kiadása. 

Miután 

Viszkető por a tüntetők meg- 

fékezésére. 

A San-Franciscóban meg- 

ismétlődő munkás tüntetések- 

kel szemben a rendőrség ho- 
vatovább tehetetlenebbnek bi- 

zonyult. A könnyfakasztó 

bombák, gumibotok és gázzal 

telt kézigránátok nem mutat- 

koztak hatásosoknak. Leg- 
utóbb aztán viszkető porral 

telt bombákat dobtak a tün- 

tetők közé. Ennek nem tud- 

tak a tüntetők ellenállni. Az 

utca pillanatok alatt megtelt 

a porban hempergő emberek- 
kel, akiket a rettenetes visz 
ketés minden erőszaknál biz- 

tosabban lefegyverzett. 

Szerencsésvégü kaland a 

levegőben, 

Az északamerikai Clew- 

land-ban veszedelmes kalan- 

don esett át egy ujságiró. 

Harminc kis léggömböt kö- 

tött magához és a levegőbe 
emelkedett, hogy tapasztala- 
tait a lap olvasótval 2000 mé- 
ter magasságból közölje. Az 

ujságirót két kötél füzte a 

léggömbhöz. Mikor az ujság- 
iró emelkedni kezdett, az 

egyik tartókötél elszakadt és 

attól lehetett tartani, hogy a 
másik nem birja meg az uj- 

ságirót a levegőben. Az uj- 

ságiró nehéz helyzetét ész- 
revette egy Mullen nevü pap, 

aki céllövő hirében állott. Ki- 
hozta fegyverét és eélba vette 
sorra a léggömböket. Addig 
lőtte a gömböket, amig annyi 
gáz áramlott ki, hogy az uj- 

ságiró a föld felé kezdett 

csendesen esni. A veszedel- 
mes kalandból az ujságiró 

ugyan ép bőrrel szabadult 

meg, azonban az idegizgal- 

mak következtében elméje 

megzavarodott és kórházba 
kellett szállitani. 

A nagy vendégszeretet. 
Oszkár, svéd király megláto- 

gatott egyszer egy kis városkát. 

A városka természetesen ször- 

nyen feldiszitve, fellobogózva és 

kivilágitva várta. A király figyel- 

mét különösen egy óriási fénnyel 

kivilágitott ház ragadta meg. Kü- 

lönben sivár külsejü nagy sárga 
épület volt, de most messzire 

fénylett róla a felirás: Isten hozta 

közénk Felségedet. 

—Micsoda ház az ott? - kér- 

dezte meg a király a polgármes- 

tert. 

—- Az a vármegyei tömlöe, Fel- 
séges Uram. 

A király elmosolyoddott s csak 
annyit jegyzett meg csöndesen: 

Szivesen várnak maguk közé? 

Ekkora nagy vendégszeretetre 

igazán nem számitottam. 

című könyve előfizetőink szá 
mára kézbesitési dijjal ! együt 

l Dr. Magy Endre és Dr. Szász Ferenc 

SO lei. A könyv bolti ára egyéb- 
ként 90 lei. Ezen kedvezményes 

GAl JATUI IáNY árat csak előfizetőink számára 
tudjuk biztosítani. A könyv több, mint 600 oldalon foglalkozik a gazdálkodás tu- 
dományával és abban mindent megtalál a haladni vágyó gazda. Igyekezzék tehát 
mindenki sürgősen megszerezni a G a Z da i udo m á m * című könyvet. 
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zázonm előfizetőink részére, akik bár- 
mely ügyből kifolyólag tanácsra 
szorulnak, ezen rovatunkban kész- 
ségesen megadjuk a választ. Tekin- 

tettel arra, bogy szakértőinknek a 
tanácsadásért fizetnünk kell, felkér- 
jük olvasóinkat, bogy a beküldött 
sanácskérő levélbez mellékeljenek 
zo lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt). 
könnyebbség okáért bélyegben. A ta- 
nácsadás költségeit mi nem fedez- 
betjük. Ha a választ levélben kiván- 
Hák, ezenfelül még külön portódijis 
beküldendő. Csak azokra a levelek- 
"e válaszolenk, amelyekbez a 20 lej 
is csatolua van. Fenntartjuk azon- 
ban azt a jogot, bogy olyan leve- 
lekre, zmelyek közérdekkek, a vá 
laszt lapunkban adjak meg. 
T. A. plebános. Hozzánk in- 

tézett leveléből nem tünik ki, 
bogy a papirral bekötött fák 
burkolatát rossz akaratból vagy 
szándékosan távolitották-e el? 

Igaz, hogy a baj lényegén ennek 
tudása nem segit, azonban még- 
is szükségesnek tartjuk figyel- 
mét felhivni arra, hogy a fák 
nyulrágás ellen alkalmazott bur- 
kolatát, legyen az papir, vagy 
bármilyen más anyag, április 
hónapig fenn kell hagyni, mert 
addig, amig a nyulak nem 
jutnak bőséges eledelhez és a 
hó nem megy el teljesen, mindig 
okozhatnak kárt a fiatal fák 
törzsének megrágása által. 
A Magyar Népben több- 
ször közöltük, hogy a nyul által 
teljesen körülrágott fákat áthi- S 
dalással lehet megmenteni. Az 
áthidalás az ékoltáshoz hason- 

tóággal kötjük össze az ép héj- 
részeket. Az oltás keresztülvite- 
lénél szigoruan be kell tartani 
az oltásrra vonatkozó szabályo- 

A hidakul használt vesszők, ha 
az oltást jól végeztük, hamaro- 
san helyreállitják a nedvkerin- 
gés rendes állapotát és a seb 
gyógyulni kezd. Ebben az álla- 
potban a sebet gondosan el kell 
zárni valamilyen 
a a nyulrágás nem tnulságosan 

nagy és a fa héjának legalább fele épen maradt megmenthet- 
jük a fát, ha a seb széleit éles 

igyobb épitkezési latos mód. Vagyis a megrágott 
rész fölött fiatal, egészséges ol- 

sebtapasszal. 

késsel, megtisztitjuk és hidegen 
folyó oltóviasszal kitöltjük. Ol- 
tóviasz helyett jó tapasz készit- 
hető agyag, szarvasmarha trá- 
gya, hamu és viz keverékéből. 
A tapasszal kitöltött sebeket 
zsákkal, szorosan átkötjük. 
Ha ilyen módon nem tudja 
fáit megmenteni, a következő 

föld felszine 
nagy magasságban, tehát a fa 
nemes részét rágták körül a 
nyulak. A rágott rész alatt visz- 

zset kell annak nevelni. 
munkát szakszerüen 
fáit öntözésben, ápolásban része- 
siti, fái két-három év alatt njból 
szép koronát fognak 
Ajánljuk, hogy vegye meg dr. 
Szász: Tanácsadó gyümölester- 
melők számára ec. könyvet. Ára 
25 lej és a portóköltség. Ennek 
148- és 149-ik oldalán sok hasz- 
nos utasitást talál fái megmen-, 
tésére vonatkozólag. : 
Az egyébként jó állapotban 

levő, de dohos szagu hordók 
megjavitásának csak egy módja 
van. A hordókat kádármester- 

lultatn 
forrázás után nyugodtan hasz- 
nálhatók bármilyen finom minő- 

mód, amit a dohos szagu boros- 

nem válik be. 
B. L. Angol-vörös festék por- 

ral nem szabad betont festeni, 
mert ez a por gyengiti a betont. 
A beton megfestéséhez különle- 
ges cementfestéket használnak, 

sen egységesen 
anélkül, hogy azt gyengitené. 
zines cementfestéket piros, 

zöld és kék szinben minden na- 
anyagraktár- 

festékkereskedésben 

keverődik el, 

ban, vagy 
kapbat 
R. S. A kifőzött szőlőtörköly- 
nek van trágyaértéke. Ez azon- 
an nem képvisel tulságosan 

an mégsem lehet lebecsülni, 
mert a benne levő nyers. rost a trágya érése folyamán szénné 
alakul át és növeli a talaj hus 
musztartalmát. Leghelyesebb a 
trágya közé vegyitve kezelni és 
érlelni. Abban az esetben, ha 
van keveréktrágya (komposzt) 

ve érlelni. Egy évgalatt teljesen 
átérik, különöser, hogyha ren- 
des kezelésben részesül. 

eljárást ajánljuk. Mint irja, a 
felett aránylag 

sza kell vágni a fát és uj tör- 

Ha a 
végzi és 

nevelni 

D. M. Epeköve ellen nem ér- 
demes belső gyógyszereket szed- 
nie, mert nincs olyan gyógyszer, 
mely az epeköveket feloldaná és 
ezáltal szenvedéseitől megszaba- 
ditaná. Ha már az epekő meg 
van állapitva, leghelyesebb ma- 
gát mütétnek alávetnie, mert az 
epekő betegség - mint szomo- 
ruan tapasztalhatja - igen nagy 
fájdalommal jár. Belső orvos- 
ságtól tehát ne várja, hogy kin- 
jaitól megmentse. Dr. G. E. 

A szerkesztésért fele'. 

GYALLAY DOMOKOS 

Alább felsoroltaknak köszöne- 
tet mondunk a bejelentett uj elő. 
fizetőkért. 

B. Gy. Énlaka, E. J-né Simén- 
falva, K. M. Bágyon, Sz. J. 
Nagysármás, Cz. BE. Nádasdaróe, 
H. A. Szalacs, R. I. Szászváros. 

hez kell vinni, belül ki kell gya- 
atni és szódásvizzel való ki- 

ségü bor tartására. Minden más 

hordó megjavitására ajánlanak, 

amely a beton anyagával telje- 

telepe, leghelyesebb ott elkever- 

ELŐFIZETŐINKHEZ! Utóbbi 
napokban nagyon sok előfizetőnle 
rTendezte mult ép végéig szóló 
hátrálékát. Ezeknek a naptárt 
elküldtük. Ezenkivül több olyan 
levél érkezet be kiadóhisata- 
lunkhoz, amelyben előfizetőink 
közlik velünk, hogy háirálékai- 
kat legkésőbb e hó végéig kifi- 
zetik és igényt tartanak a nap- 
tárra. Tudomására adjuk az ér- 
dekelteknek, hogy naptárkészle. 
tünket sikerült kiegészitenünk és 
iyy azon előfizetőinknek, akik 
legkésőbb február végéig kifize- 
tik hátrálékaikat, a naptárt teltél- 
lenül megküldjük. Ismételten 
kRangsulyozzuk, hogy az uj előfi- 
zetőknek csak azon csetben küld. 
hetünk naptárt, ha legalább egy 
félévi dijat előre beküldenek. Ezt 
is ugy értjük, ha febrnár végéig : 

nagy értéket. Jelentőségét azon- kat, Több hidat kell alkalmazni. b 
beérkezik az előfizetési dij, mert 
ha később Hzetnek, csak azon 
csetben küldhetjük el, ha még 
tart naptárkészletünk. Ezt azért 
közöljük ismételten, meri több 
gyüjtő előre kérte a naptárt az nj 
előfizető részére, holott az előfi- 
zetési dijat nem küldte be. Hang- 
sulyozzuk tehát, hogy az aj elő- 
fizetőknek csak az előfizetési dij 
előzetes beküldése mellet küld- 
hetünk naptárt. 
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F, Gy. Nagyenyed. A naptár 

elnyeréséhez elegendő egy fél- 

évi dij előre való bezüldése, ter- 

mészetesen a lap tovább járatá- 

sa mellett. 

EÉElőfizetőinkhez! Felkérjük az
on 

előfizetőinket, akik tanácskérés- 

gel fordulnak hozzánk, hogy
 ta- 

nácsadási dij fejében ne ok- 

mány, hanem postabélyeget m
el- 

lékeljenek levelükhöz, miután 

előbbit nem tudjuk felhasználnmni. 

K. F. Tölgyes. Ha a naptárh
oz 

is hozzá akar jutni, az előfize- 

tési dijat küldje be előre. 

Gy. A. Bere. Azért küldtünk 

egy kötegben három lapot, mert 

visszamenőlegesen a megjelent 

lapokat küldtük meg egyszerre. 

Természetes, hogy ezután min- 

den héten 1-1 példány megy. 

B. E. Porgány. Magyarnyelv
ű 

tűzoltó lap Románia területén 

nincs. A felmerült ügyben for- 

duljon a temesvári tűzoltó pa- 

rancsnoksághoz személyesen. 

Naptár reklamálók figyelmébe
! 

Naptárunkat az alábbi előfize- 

tők részére küldtük meg 2-szor 

is. D. M. Küsmöd, N. A. Etéd, 

L. M. Kendermál, V. F. Mező- 

ménes, D. S. Érköbölkut, B. M. 

Mezőbaj, V. L. Tenke. 

A következő befolyt pénzeket 

nyugtázzuk: V. L. Tenke 150. 

Érkörtvélyesől: ifi K. G. 

150, N. S. 75, B. K. G.-é 150, itj. 

KA. 150, P. J. Kobátfalva 150, 

B M. Mezőbaj 150, G. I. Csitt- 

szentiván 78. S, J. Zsidovin 190, 

K. G. Toti 100, D. S. Érköbölkut 

150, V. F. Mezőménes 300. Có- 

falváról: D. L. 150, Gy. B. 300, 

D. J. Árapatak Tő. G. F. Csik- 

szentimre 150, L. M. Kendermál 

500, K. . Csikszentmihály 375 

(1938 jul. 1ig), N. A. Etéd 174 

(1938 dec. 31-ig), D. M. Küsmöd 

62, ifj. M. M. Nagygalambfalva 

174 (1938. dec. 31-ig), Sz. E. G. 

Zetelaka 155 (1937 dec. 31-ig), V. 

L. Tarcsafalva 300, V. S. Nagy- 

ajta 155, Sz. J. Torja 150, N. S. 

Sepsibükszád 150, Sz. D. Gyer- 

gyószentmiklós 150, (r. 1938 nov. 

1ig), N. J. Erzsébetbánya 150, 

(r. 1937. dec. 31ig), B. K. Havad- 

tő 150, özv. B. M.-né Kémer 150, 

P. J. Türkös 150, K. J. Szászher- 

mány 150, B. F. Barót 155 (Fel- 

jegyzéseink szerint 1928. év óta 

előfizetőnk), B. L. Békés 1350, 

(1937 dec. 31-ig tartozik még 

100 L), K. L. Székelykál 105, R. 

T. Kálmánd 600, Sz. I. Kőröskis- 

jenő 160, K. I. Seprős 100, Sz. A. 

Zágon 155, G. I. D.-é Hilib 155, 

L. L. Feketegyarmat 150, Sz. I. 

Mezőbánd 1553, B. A. Csekelaka 

155, Sz. S. Maroskoppánd 75, B. 

F. Székelyhid 150, Sz. I. Krassó- 

vár 150, T. M. Szászkézd 85, M. 

J. Székelykál 225, G. J. Pipe 155, 

L. M. Hozsdát 153, F. I. Bikfalva 

155, Érmihályfalva-ról: Cz. 

JT. 150, S. L. 150 és B. Gy.-né 

150-150 Lei. 
o 

Tanuid 

Hogyan 

a tojásoknak viebe 

idő letelt, a háló 

lehet egyiorma keménységüre 

iőzni a tojásokat? 

A lágy vagy higtojás főzési idej
e ál- 

talában 3 perc. Ielés szerint ettől a
z idő- 

től el lehet térni aszerint, hogy a tojáso-
 

kat keményebbre vagy lágyabbra alkarju
li 

főeni. Abban ag esetben, ha egyszerre több 

tojást akarunk megfőzni, rendesen nem 

sikerülnek egyforma keménységüre, mert 

való 

kivétele a fővésben nagy időkülönbözetet 

eredményez. Ilyenkor kitünő módszer a 

Eövetkező: a megfőzésre szánt tojásokat 

kis hálóba rakjuk és a nálóval meritjük a 

fővő vizbe. Miután a fővéshez szükséges 

segitségével egyszerre 

vesszülk ki a tojásokat a vieből. 

tevése és 

0 

Megvételre keresek egy 729 as 

cséplőgarniturát 8-ro Hp. benzin- 

motorral. Csak azon ajánlatokat 

veszem figyelembe, amely községek 

nincsenek távolabb Kolozsvártól, 

mint 45 km. Cim a kiadóban. 

Eladó I00 drb. karakul (perzsa) 

anyajuh ellősen és pedigres karakul 

(perzsa) kosok. Bárányokra előjegy- 

zést elfogadok. Cim: Klein Lajos 

Cabulcut-Érköbölkut, jud. Bibor. 

Sürgősen eladó egy 720-as MÁV 

cséplőgarnitura, a cséplő dobja 

golyóscsapágyas. A motor há- 

rom ütemes és üzemképes. Ugyan- 

csak eladó egy Ford motor szij- 

tárcsával és regulatorral, üzem- 

képes állapotban. A cséplőgarni- 

tura rászerelhető lóhere morzso- 

lóval együtt 60 ezer lej. A Ford 

motor 9 ezer lej. Ifj. Kőmüves 

György asztalos Saros-Magyar- 

sáros, p. Blájel, jud. Tárnava 

Micá. 

Eladó cséplőgarnitura 6-os ho- 

refejtő, 10 légkörös vasrámás, 

golyóscsapágyas, kitünő álla- 

potban. Antal Béla Beius-Belé- 

nyes, jud, Bihor, 

k 
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Magyarok fánca. 
A magyar a legtáncosabb népek közé 

tartozik. A történelem folyamán sok for- 
mája alakult ki a magyaros táncnak. A 

Székely táncos-pár. 

hadban is szivesen kerekedtek táncra elő- 
deink, de persze pár nélkül. Ezeknek a 
férfitáncoknak az emléke ma is él az ugy- 

2 

Kalotaszegi táncos-pár. 

nevezett legényes táncokban. Ma azonban 
inkább a páros táncot járják ifjaink. En- 
nek legelterjedtebb formája a csárdás. 

Mezőkövesdi táncos-pár. 

Éppen szág esztendeje annak, hogy a csár- 
dás mai alakjában megszületett és a ma- 
gyar mulatságoknak legkedvesebb tánca 
lett. Száz esztendő alatt a magyarságnak 
minden társadalmi rétegét meghóditotta 
a csárdás és minden magyarlakta vidéke- 
ken elterjedt. Képünk tomusága szerint 
egyforma lelkesedéssel járják a megőkö- 
vesdi, a székelyföldi és kalotaszegi ma- 
gyar párok. 
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Takarékoskodjunk a citrommal!
 

Érdekes és tanulságos intézkedést tett 

a lengyel kormány. A tengyel kere
skede- 

lemügyi miniszter ugyamis megállapi- 

totta, hogy Lengyelország évente hat m
il- 

Uó Ttengyel zloti értékü citromot vásárol 

külföldről. Ez az összeg körülbelül száz 

millió lejnek felel meg. Takarékossági 

okokból a kormány állami üzemet
 állitott 

fel, ahol vadontermő afonyából különle- 

ges eljárásokkal a citromléhez hasonló 

izü folyadékot állitanak elő. A megejtelt 

orvosi és vegyi vizsgálatok tanusága 
sze- 

rint az ilyen módon készitett gyümölcs- 

nedv izében és hatásában teljesen pót
olja, 

MAGYAR NÉP 
1938. február 26. 

Élni nem cél tele zsehhel 

Igével is él uz emher. 

Ige: Irnt, szólni szépet: 

Nézzétek a „nagyar Nép"-etl 

a citromlevet. Nálunk is havasi vidéke- 

ken nagyon sok afonya terem, jó volna, 

ha olvasóink megpróbálnák sajtolással 

afonya levet késziteni, hogy ezzel pótol- 

ják a bolti citromot. 
..t

 

A magyar diszítés alapformál. 

— Bizony, uram, ha az én derék, j
ó 

férjem élne, nem kellene itt az utcá
n ké- 

regetnem. 

ZHát mivel foglalkozott férje? 

— Kéregetéssel. 

Igen szép tulipános és rózsás bokréta
 

diszitést közlümk, melyek között a k
is és 

nagy levéldiszek ügyesen töltil ki a ter
et. 

A levelek között üresen maradt rész 
érzé- 

kelteti a leveleket vezető szárat is
. 

Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbizo
ttsága, Minerva Rt, Cluj-Kolozsvár, Str. Baron L. Pop 5. – 1735


